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Etap pierwszy - pisemny.
: Zadanie problemowe
1. Podaj nazwy substancii od A do H wystepujacych w poniiszym schemacie:

ch%cmm — b, @ MeoH ©

-NaCl Ll':Hz'DHEIE.
- £HONO, {5)]
C 0]}
siarks —2.» @) 2= @) 0@ NaNOy, NG
Chemia pél iartem, pél serio

2, Napisz "réwnanie reakcji" otreymywania zlota z miedzi i glinu,
Zadania testowe (za wyjytkiem zadania nr 5)
3. Cechs wspoélng 2-propanonu, octanu metylu i kwasu propionowego jest:
A obecnoié w czasteczee grupy karbonylowei
B. ptaska budowa fragmentu czasteczki
C. plaska budowa calej czasteczki
D. jednakowy skiad (wzdr sumaryczny)
Prawdziwe sg zdania: AiD b) A c) Ai1B d) AC

4. Na calkowite uwodomnienie 1 mola pewnego thiszezu zuzyto 134,4 dm’ wodorn w

warunkach normalnych. Thuszcz ten to trojester kwasu zawieraj'cego:
a) trzy podwdjne wigzania b) szeic podwdjnych wigzan
¢) jedno podwijne wigzanie d) dwa podwbjne wigzania :

5. Superfosfat otrzymuje sig przez obrobke kwasem siarkowym zmielonego -
koncentratu fosforytowego zawierajacego ortofosforan wapnia Jezeli zamiast
kwasu siarkowego uzyje si¢ kwasu ortofosforowego powstaje nawdz z wiekszy
zawartoscig fosforu - superfosfat podwéjny. Podaj réwnania reakcji obu
procesdw.

6. Podezas badania kawatka drewna znalezionego przez archeologow w grobowcu
okazalo sig, ze intensywnos¢ rozpadu promieniotworczego izotopu wegla "*C jest
10 mniejsza niz w §wiezo Scigtym kawatku drzewa, Okres polowicznego rozpadu
(czas, w ciagu ktorego wyjéciowa iloéé izotopu promieniotwérczego zmniejszy
sig o polowg)'‘C wynosi 5 600 lat. Wiek kawatka drewna znalezionego przez
archeologdw wynosit:

a)28 000 lat  b) 56000lat ¢}  9100lat d) 18 200 lat

7. W zamknigtym naczyniu w fazie gazowej przebiega odwracalny proces dysocjacii:
PCls = PCl; + Cl,. Stgzenie poczatkowe PCls wynosi 0,24 mol/idm’. Po
zdysocjowaniu 1/3 pocz'tkowej ilodci PCls ustalila sie rbwnowaga. Oblicz staly
rownowagi tej reakcji a) 0,05, b) 0,027,¢) 0,10, d) 0,04
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Stgz,emejunﬁ-w wodorowych w 0,01 molowym kwasie mrdwkowym wimosi 1 107
mol/dm”, Stata dysocjacji kwasu mrowkowego wynosi

s 1110%.6) 1,11'10%, ) 110* . d) 1107

Do 1800g wody wprowadzono 200g 20% oleum (20% roztwir SO5 w HzS504). He
wynosi stezenie procentowe otrzymanego HaS0,7
a) 7.6% b) 15,2% c) 10,4% d) 5.29%%
Do pigciu zlewek, w ktorych znajdowalo sig po 40 cm3 1M HCI wrzucono na
zimno: 1g Fe(l 7,9 mmola), 1g Zn(l 5,4 mmola), 1g Cu(l5,8 mmola), 1g AW37
mmoli i 1g Mg(41,1 mmola). Nlosci wydzielonego wodorm mo#na uszeregowad w
nastepujacy sposob:
. Al=Mg>Fe>Zn > Cu
a Al=Mg>Fe>Cu>=>Zn
b. Mg> Al>Fe> Cu>Zn
c. Al>=Mg=>Fe>Zn==Cu
Podczas elektrolizy roztworu wudmuueuku potasu z uyciem elektrod
platynowych na anodzie otrzymano 50 cm’ garu. Na katodzie w tym samym
czasie wydzielit sig:
. wodér w ilodci 50 cm’
a. wodor w ilodci 100 cm®
b. potas w ilosci 0,349g
c. potas w ilogci 0,175g i wodér wilogci 50 cm’
W czterech zlewkach zawieraj'cych po 10g 10% roztwordow: (A)KCI, (B)KBr,
(CHKL (D)NaCl stragcono za pomocs azotanu srebra trudno rozpuszczalne sole
srebrowe. Ilosci wydzielonyvch osadéw moina uszeregowad w nastgpujacy
sposob:
., D>A>B=>C
a D>A>C=>B
b. AB>C>D )
c C=B=D=>=A =
Wodny roztwor E:H;CDGH oraz wodny roztwéor NH; slabo przewodzs prad
elektryczny. Jak zmieni sig przewodnictwo po zmieszaniu tych roztworow:
a) nie zmieni sig; b) zmaleje; c) wzrosnie
MNa wadze laboratoryjnej zwazono kolbe wypelniong powietrzem otrzymujac
wynik m,. Nastgpnie te sama kolbe wypetniono tlenem 1 zwazono ponownie,
otrzymujac wynik ma. Wreszcie te samg kolbe wypelniono dwutlenkiem wegla 1
Zwazono, otrzymujac wynik m;. Stosunek {ma-myV(mz-m;) wyniost w
przyblizeniu:
a)4;b)5;¢c) 1,4, d)2,75
Ktory z wymienionych polimerdw nie jest polimerem przewodzacym?
a) polietylen; b) polianilina; c) poliacetylen; d) polipirol



